留住这里"或是民宿业最好的答案

资本瞄上浦江的山山水水,民宿开发持续升温

30多幢濒临倒塌的黄泥房,已经改 建成"中国最美民宿村"。作为国家4A 级景区仙华山的组成部分,这里有美女 峰、红岩顶森林公园、马岭古道等景区, 还有10多株古树。

今年6月将揭开面纱的海拔近500 米、600多年历史的浦江县虞宅乡马岭脚 村成为"网红"古村,青山掩映着的黄泥

从无到有,从平原到山村,从单一的 低端型转向中端为主高中低端并存,浦江 民宿业短短三年时间呈现井喷式增长。 目前,浦江县共有农家乐、民宿212家,床 位3061个,其中三星级以上农家乐、民宿 42家(省、市评定);集聚村4个,其中省级 集聚村1个。2016年,浦江县乡村游共接 待游客254.96万人次,直接营业收入达 18176.6万元,同比去年增长15%。

"预计今年'五一'期间试营业,前来 预定住宿的客户已经排到明年了。"在浦 江县大畈乡前丰柳秀坑口村,正在紧张 施工的民宿开发商介绍说。柳秀坑口村 依山傍水,环境秀丽。去年,上海汉克装 饰照明设计工程有限公司投资5000多万 元租用柳秀坑口村的十几间旧房屋进行 民宿与旅游开发,这些旧房子属于危旧 房,他们租用过来统一进行重建、修缮, 不仅消除了安全隐患,还建成为独具特

浦江县大畈乡党委书记沈福平说。 农户统一将闲置、弃用的老房子租给开 发商,租期30年,每年每间房屋租金2500 元。同时开发商还约定,10年后,除租金 外,村民还能拿到民宿营业收入的现金 分红。自己不用花一分钱进行修缮、拆 建,还能坐等分红,村民何乐而不为。目 前,开发商从村民手中租用了11间民房, 土地35亩。开发商表示,柳秀坑口村民 宿的建造风格,会融入浦江山水生态农 业的元素,然后加入酒吧、咖啡厅等时尚

元素,预计一期建成11套吊脚楼,其中包 括茶室、咖啡吧、酒吧等休闲场所;二期 将完成剩余规划楼房建设;三期则增加 生态农业以及周边环境互补等内容。

浦江民宿业遍地开花的背后是,资 本越来越看好浦江的山山水水,纷纷赶

除了外婆家的"中国民宿第一村"之 外,田后蓬村、民生村、塘波村等农家民宿 集聚村应运而生。栖水民宿、逸境民宿、 小岛民宿等湖景民宿相继在秀丽的通济 湖畔诞生。去年,浦江更是迎来了民宿投 资潮,"盘古文创"签约千年嵩溪古村落, 前期投资2000万元,打造"我在嵩溪等你" 为主题的系列民宿院落。中国美院与台 湾一家公司共同投资虞宅下湾老村,打造 以亲子教育为主题的民宿,第一期计划投 资2700万元。浙江龙洋影视文化传媒有 限公司与浦南街道东许村达成初步意向, 拟与村民共同打造以影视文化为主题的 民宿特色村。上海瀚翊投资公司拟在白 石湾投资2亿元开发以养生为主题的高端 民宿。山东省滕州大宗集团投资1.5亿元 开发檀溪镇九母岛乡村旅游项目,现已初

"到处开发民宿,能赚到钱吗?"对于 提问,外婆家创始人吴国平总是笑着回答:"不急,慢慢来。""根要扎得够深,现 在还没想赚钱的问题。"在吴国平看来, 做民宿,需要可持续发展的商业模式,将 本来村民世代居住的地方,变得让现代 人也愿意住,"留住这里"或是民宿业最

目前,浦江县已着手建立"浦江乡 旅"农家乐(民宿)App智慧平台,旨在打 造"指尖上的浦江农家乐、民宿",让游客 与网络实时互动,让游程安排进入"触摸 时代",不断提高浦江农家乐、民宿的知

顾循良 朱舒蔚

海丰花卉"八成鲜切花加工出口

近日,位于绍兴市柯桥区平水大道 的海丰花卉种植基地,一辆满载菊花的 大卡车从基地缓缓驶出,这车菊花将被 直接送往上海码头,连夜装船运往日本。

据悉,"海丰花卉"在平水镇的种植 加工出口基地规划年产1亿支鲜切花,将 在今年6月底投入使用。园区种植栽培 区建有单体和连体钢架大棚400亩左右, 种植荷兰、日本菊花品种,主要用于出 口;繁育展示区建有玻璃温室,种植荷兰

南亚市场;休闲观光区则打造为露天百 亩花海,种植菊花、郁金香、薰衣草、向日 葵等观赏性花卉。

公司负责人吴海峰说,日本是个菊 花需求大国,每年菊花需求量至少在50 亿支以上,由于当地土地资源有限,其中 八成需要进口,可以说商机无限。平水 海丰花卉基地出产的鲜切花,八成以上

为保证菊花品质,"海丰花卉"建起了 现代化钢架大棚。走进大棚,只见里面布 满了一个个50厘米高的塑料网格,一支支 菊花就栽种在网格中。"这样能确保每一 株菊花都茎秆挺直,高度一致。"吴海峰指 着大棚内装配的一只小盒子说,这是光控 系统,能够调节菊花长蕾开花的时间,确 保能在市场最需要的时候出货。

为提高菊花产量,"海丰花卉"还与当 地30多户农户签订承包经营协议,把花田

"反租"给农户,基地负责提供菊苗、技术, 农户负责田间管理。"当地大多农户原本 就是种花养花的熟手,签了保底年薪合同 后调动了他们的积极性,也提高了我们的 产量。"吴海峰说,通过带动周边农户共同 发展,"海丰花卉"销售节节攀高。

吴海峰介绍,今年6月底种植加工出 口基地全部建成后,将成为集种苗繁育、 花卉种植、科技中心、休闲观光、健康养 生于一体的现代农业综合体。 钟伟 冯娣

防治公路绿化病虫害



开化县公路部门的养护人员近日在公 路沿线喷洒草甘膦。据了解,入春以来,开 化县坚持早入手、早准备,全面加强路树病 虫害的防治工作,切实保护好公路行道树和 绿化带,进一步巩固公路绿化成果。

徐曙光 江荷英

常山成首批 木本油料示范县

由中国林业产业联合会木本油料分会 公布的首批"全国木本油料特色区域示范市 (县)"评审结果日前出炉,常山县名列榜首, 据了解,全国仅五个县人围该榜单。

常山县是油茶传统种植区和浙江省油 茶产业重点县,全县油茶种植面积28万亩, 油茶籽年均产量6500余吨,拥有浙江常发粮 油食品有限公司等国家级油茶重点企业和 省级林业龙头企业7家,年加工能力突破1

近年来,该县十分重视油茶产业基地、 市场、品牌和文化建设,出台了《常山油茶产 业发展行动计划(2017-2019年)》等文件,并 成功举办了浙江省木本油料产业发展现场 会和首届全国油茶文化节等大型活动。目 前常山县正致力于创建"油茶产业四个中 心",即全国油茶交易中心、山茶油价格指导 中心、油茶集散中心和油茶文化中心,进一 步打响常山油茶品牌,推进油茶产业转型升

永康美丽"彩"带 带动休闲养生产业

"今年将完成彩色珍贵林改造6000亩。 特别要结合生态廊道建设三年计划,在八大 河流沿线建设彩色珍贵林带。"近日,笔者从 永康市农林局了解到,永康市正扎实推进彩 色珍贵林建设,打造美丽"彩"带,力争"一年 打基础,两年见成效,三年大跨越"。

永康林地占到市域面积的60%左右, 2015年成功创建省级森林城市后,永康市全 面启动国家级森林城市创建工作,仅去年就 投入绿化造林资金2.6亿元,累计完成造林 4160亩。截至去年底,全市所有建制镇全部 成功创建"省级森林城镇"。

绿化面积上来了,还得注重造林质量, 强调彩化和美化。去年,结合街角小品建 设,永康市启动了彩色珍贵林建设,调运珍 贵彩树13.8万株下乡,提升农村绿化品位; 计划至2018年,在市域范围内新增1.5万亩 彩色珍贵林,种植的树木品种包括无患子、 黄山栾树、红枫、银杏、樱花等,做到一年四 季呈现绿色、黄色、红色、粉白等色彩变化。

全域景区规划、南溪景观打造、绿化提 升、道路硬化……随着彩色珍贵林建设项目 实施的不断深入,永康市休闲养生产业被带 动发展起来了。去年,永康市农林局在前仓 镇光瑶村休闲农业区边缘山林种植了彩色 珍贵林,帮助其发展休闲农业。如今,光瑶 村山 水 田—休的休闲农业观光园已雏形 初具,成为永康市民休闲养生的好去处。

今年,永康市将通过推进《新植千万株 珍贵树五年行动计划》,重点做好春秋两季 造林、抚育的用苗调运,完成珍贵树木精品 园1个,种植珍贵树苗27万株。同时,将推 进彩色珍贵森林建设与通道绿化景观提升 工程、森林抚育、松木林相改造、休闲林业相 结合,与美丽乡村和街角小品建设相结合, 全面提升森林品质,完成彩色珍贵林建设

"彩色珍贵林并非随意种植,而是在保 障森林生态安全的基础上,重点突出森林的 季节变化,通过叶、花、果等不同时期的观赏 效果,来反映森林的色彩内涵,营造丰富多 彩、绚丽斑斓的景观效果。"永康市农林局相 关负责人说。 章周宇

千岛湖发现成片野生羊肚菌群落

3月29日,淳安县千岛湖镇周边茂密山林里,发现了成片的野 生羊肚菌群落。这是淳安县微生物研究所自去年开展实施"千岛 湖区野生菌类资源调查"以来的首次发现。

只见林地上三五成群的野生羊肚菌黑油油地伸出头来,有大 有小,大的有10多厘米高,小的2~3厘米长,有的躲在树叶里很难 发现,有的在水沟边,有的在大树根部,不一会儿,科考队员就采集 到一袋标本,可谓收获满满。

羊肚菌为马鞍菌科羊肚菌属,是一种珍稀的食、药两用真菌, 含丰富的蛋白质、多种维生素,味道鲜美,营养丰富,由于它的菌盖 表面凹凸不平,状如羊肚,故名羊肚菌。



龙湾以点带面建设都市现代农业

摘草莓、赏鲜花、品果蔬……在温州 市龙湾区雅林现代农业园里,休闲观光 的游客络绎不绝。据工作人员介绍,平 均每个月来园区的游客达到5万人次,特 别是亲子游居多。只要天气好,家长们 就会带着孩子来这里体验生活。

农区变景区、田园变公园,都市现代 业园成为人们休闲观光的新去处。 年来,休闲农业实现了由小到大、由单一 品种到形式多样的转变,涌现出一大批 独具特色的现代农庄节庆品牌,成为龙 湾都市现代农业发展的靓丽风景、农民

为加强推动都市型现代农业的形成, 龙湾区出台总体规划,形成以永兴、海滨为 主要供应基地的名优蔬果生产功能区,以 永兴为主要生产基地的高效粮食生产功能 区,以永兴、灵昆为主的生态畜禽养殖功能 区和现代渔业产业功能区等颇具龙湾特色 六区"都市型现代农业总体发展格 局。同时启动开发利用海滨5800余亩围 垦土地,用于建设都市农业示范园区,优化 农牧结合布局,推进畜牧业"生态化、标准 化、规模化"发展,实现种养平衡。

此外,为加大对农业基础设施建设、 现代农业园区建设等方面的优惠扶持力 度,去年龙湾区对雅林现代农业园补助 203万元,并在各街道建立农村土地承包 经营权流转服务中心和服务站,将土地 打包向规模企业、种养殖大户集中,提升 土地整体效益。在此基础上,龙湾区通 过加强都市农业的项目服务, 日盛农业园走出困境;加快莲情文化园 的扩容与提升,努力将其打造成龙湾乃 至全市的一张农耕文化与时尚农业相结 合的新名片。

据了解,接下来龙湾区将发挥莲情文 化园、雅林现代农业园的示范带动作用, 以点扩面,建设"美丽蔬果园""美丽生态 牧场",形成农田景观带;充分利用闲置资 源,依托绿水青山、乡土文化,集体流转林 地等,整合项目资源,引进工商资本配套 建设休闲旅游设施,开发民宿,建设适宜 城市人养生养老的现代生态农庄。同时 提升农产品精加工,融入时尚元素,开发 产品营销新亮点;创新"互联网+农产品加 工业"形式,大力提升农产品加工业数字 化、网络化、智能化水平。 邵晨晨

三门免费赠送五万株红豆杉树苗

4月4日上午,笔者在三门县珠 岙、海游等地看到,到山上扫墓祭祖的 群众都领到该县农林局免费赠送的红 豆杉树苗。这是该局清明节期间在全 县开展的"树立文明祭祖新风、赠送树 苗祭祀祖先"活动,以进一步绿化美化

为了防止森林火灾的发生,从2014

年开始,三门县农林局以创建省级森林 城市为契机,积极倡导祭祖新风,清明节 期间向全县群众免费赠送柏树苗种。通 过各乡镇(街道)摸底汇总,该局每年投 资20多元,从外地预订了2多万株柏树 苗种,免费赠送给扫墓祭祖的群众,原则 上每坟2株。

今年,三门县农林局经过对墓区分

布、赠苗卡点、苗木需求量等排摸调查 后,发现红豆杉适种范围更广,更为老百 姓喜欢,于是决定购买5万多株红豆杉树 苗,免费赠送给扫墓祭祖的群众。4月3 日,该局还联合"掌上三门"新媒体发起 "文明祭祖、从我做起"的接力活动,只要 参与接力,即可在规定时间、地点免费领 取红豆杉苗。

三门县农林局局长程观顺告诉笔 者,开展此项活动的目的在于将活动与 清明节森林防火、墓地绿化、生态建设有 机结合起来,引导广大干部群众摒弃传 统的祭祀方式,树立文明祭祖理念,从而 达到移风易俗、林区平安、精神文明和生 态文明共建共促的目标。

22。东新分足

朱曙光 朱芳芳



创新中国产业园作为浙江省杭州市下城区未来发展"两轮驱动"的重要组成部分,引领高新技术 产业向前推进,我们将着力把"产业园"打造为集信息软件、电子商务、物联网、生物医药、健康服 务、新能源、节能环保等高新技术企业,以及科研设计院所、科技创新载体、科技金融等高新服务 业企业于一体的现在示范园区。我们诚邀您的加盟。

联系方式:杭州市下城区科学技术局 0571-85820615

园区概况

创新中国产业园东新分园暨智谷创新广场地处下城区善贤路4号,已规划地铁五号线, BRT快速公交换乘中心,交通便利。总面积27368平方米,共地上四层,地下一层。

园区定位

以建设创新型科技园区、大学生创业基地为重点。为产业化企业、大学生创业、初创 期的小微科技企业的孵化培育、服务式小型办公室等提供多种办公创业空间。

园区配套

公共服务大厅(含总台服务、洽谈区、小型会议室、大型多功能会议室、休闲吧、咖啡 吧等)、内部食堂、健身活动中心、桌球娱乐室、顶楼足球场等。提供企业注册代办(大创 免费代办)及财务委托管理,免费参加区组织的创业实训及一对一团队辅导等多种服 务。旨在打造服务式创新广场,企业家们的创业俱乐部。

招商热线

钟先生 18105711266 0571-56920112